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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 23/9/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

   

ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ, ΤΗΝ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 19ΟΥ 

ΑΙΩΝΑ ∆ΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ Ο ∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

Ηµερίδες που ανασύρουν µνήµες από την κατοχή και την αντίσταση της 

περιόδου 1941-44, ενώ παράλληλα εµπλουτίζουν την επιστηµονική έρευνα για 

το κρητικό ζήτηµα, αλλά και τις κρητικές επαναστάσεις του 19ου αιώνα 

διοργανώνει αυτό το Σαββατοκύριακο ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας σε 

συνεργασία µε το Εργαστήριο Ιστορίας Νεότερης Ελλάδας και Νεοελληνικού 

Πολιτισµού του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, το ∆ηµοτικό Οργανισµό 

Πολιτισµού, Αθλητισµού και Περιβάλλοντος, την Ιερά Μητρόπολη 

Αρκαλοχωρίου Καστελλίου και Βιάννου και τον Πολιτιστικό Σύλλογο 

Καστελλίου. 

Συγκεκριµένα, το Σάββατο 24 Σεπτεµβρίου στις 7:30µ.µ. στην 

αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Γυµνασίου Καστελλίου διοργανώνεται 

ηµερίδα µνήµης µε θέµα «Οι διερµηνείς των κατοχικών δυνάµεων του 

πολεµικού αεροδροµίου Καστελλίου και η συµβολή τους στον αντιστασιακό 

αγώνα 1941 -1944». Το πρόγραµµα της ηµερίδας περιλαµβάνει: 

• 19:30 Χαιρετισµοί 

• 19:45 «Μέρες αντίστασης», κ. Κωνσταντίνος Καργάκης, 

Εκπαιδευτικός – Λογοτέχνης. 

• 19:50 «Το αίνιγµα της Μόνικας (Γεωργία Μπαλτζάκη) στο 

κατοχικό Καστέλλι», κ. Γιώργος Πατεράκης, ∆ρ. Πανεπιστηµίου 

Ιωαννίνων. 

• 20:05  «Οι διερµηνείς των κατοχικών δυνάµεων στο Καστέλλι: 

Αλέκος Ζαλόνης και Πρίαµος Ι. Τζοβενής», κ. Γιώργος 

Καλογεράκης, ∆ιευθυντής ∆ηµοτικού Σχολείου Καστελλίου – 

Επιστηµονικός Συνεργάτης Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων. 

• 20:20  «Ο διερµηνέας στη Γκεστάµπο Καστελλίου τα έτη 1942 

– 1943, Νίκος Καραγιάννης», κ. Απόστολος Παπαϊωάννου, 

∆ιευθυντής Εργαστηρίου Ιστορίας Νεότερης Ελλάδας και 

Νεοελληνικού Πολιτισµού της Σχολής Επιστηµών Αγωγής του 

Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων. 
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• 20:35 Απονοµή τιµητικών διακρίσεων (Κωνσταντίνος 

Μαυραντωνάκης, Γεωργία Μπαλτζάκη, Νίκος Καραγιάννης, 

Αλέκος Ζαλόνης, Πρίαµος Τζοβενής). 

 

Επιπλέον, την Κυριακή 25 Σεπτεµβρίου στις 11:00π.µ. στην αίθουσα 

δηµοτικού συµβουλίου του ∆ηµοτικού Καταστήµατος Καστελλίου 

διοργανώνεται επιστηµονική ηµερίδα µε θέµα «Έρευνες στην Κρήτη» και 

γενικό αντικείµενο τη Νεότερη Κρητική Ιστορία, την Παιδεία ως πράξη ζωής, 

ως υλικό και πνευµατικό πολιτισµό. Στην ηµερίδα δεκαπέντε επιστηµονικοί 

ερευνητές και συνεργάτες του Εργαστηρίου Ιστορίας Νεότερης Ελλάδας και 

Νεοελληνικού Πολιτισµού του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων παρουσιάζουν τα 

αποτελέσµατα των επιστηµονικών τους δράσεων.  

Το Κρητικό Ζήτηµα αναδεικνύεται σε όλες τις εκφάνσεις του, µέσα από 

τις έρευνες των επιστηµόνων σε Ιστορικά Αρχεία και Βιβλιοθήκες. Οι νέες 

ιστορικές ειδήσεις και πληροφορίες αναφέρονται στην Εκκλησία της Κρήτης, 

στον καθοριστικό ρόλο των Χριστιανικών ∆ηµογεροντιών, στις εκπαιδευτικές 

πραγµατικότητες της εποχής και γενικότερα στην Παιδεία και τον Πολιτισµό. 

Τονίζεται η σηµασία της Τοπικής Ιστορίας, καθώς όλες οι κοινωνικές 

συγκυρίες προβάλλονται και παράλληλα αποκαλύπτονται τα εθνικά 

δικαιώµατα και οι διεκδικήσεις. Οι Κρητικές επαναστάσεις του 19ου αι. 

βρίσκονται πάντοτε στο επίκεντρο των ερευνών, όπως, άλλωστε, και το 

τολµηρό εγχείρηµα του νέου πολιτεύµατος, της Κρητικής Πολιτείας.  

Οι ερευνητές οδηγήθηκαν και στη µελέτη των νέων ιστορικών 

περιόδων, των χρόνων της Κατοχής και της Εθνικής Αντίστασης (1941-

1944), εποχή που η Μεγαλόνησος βρίσκεται µε τη θέληση, την τόλµη και την 

αποφασιστικότητα του λαού της στην πρώτη γραµµή, διεθνώς, του Αγώνα. Ο 

γενικός απολογισµός των ερευνών επαληθεύει το επιβεβαιωµένο, άλλωστε, 

αξίωµα ότι η Ιστορία της Κρήτης είναι η Ιστορία της Ελευθερίας.  

 

 

 


